
Badvakter 
släckte 
bastubrand
NYKÖPING En plasthink 
ställd på ett bastuaggeregat 
orsakade i lördags en brand 
i Hjortenbergsbadet. Men 
två rådiga badvakter lyckades 
släcka elden innan den fick 
fäste i bastun. Sidan 6
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SKRÄDDARSY DIN BOKHYLLA!
RABATT PÅ VALFRI 
KOMBINATION FRÅN10% 

Prisman Oxelösund, 0155-309 40   www.ottildas.se

NYTT!

Ringvägen 58, Nyköping | 0155 - 44 31 00
www.bilcenter.com

Öppet 10.00-15.00

 Hjulbytar-
lördag 9/4

www.ec-enstaberga.nu

Tel 0155-57845

Vi leve
rerar

BETONG Tematidning 
om Motor 21 maj
Vill du vara med och annonsera? 
Kontakta 
Magdalena Palmblad
magdalena.palmblad@sn.se
0155-767 06

             Sista bok-

          Boka redan nu!

Hotell i Nyköping 
satsar och bygger ut

Sommarturisterna knackar snart på och 
vill ha någonstans att övernatta i Nyköping. 
Det finns 1 760 hotellsängar plus flera bäddar 
på vandrarhem och bed and breakfast att sova 
gott i. 

{ Hotel Kompaniet har redan byggt ut 36 nya 
rum och Connect Hotel vid Skavsta flygplats 
funderar på att utöka nästa år.

– Nu har vi gott om bäddar till turist-
säsongen och slipper ha gäster på väntelista, 

säger Agneta Andersson, hotelldirektör på 
Kompaniet.

Även Scandic hotell har kapacitet att bygga 
ut, men så långt som till beslut har det inte gått 
ännu. Sidorna 6–7

Snart kan Agneta Andersson på Hotel Kompaniet i Nyköping hälsa ännu fler gäster välkommen. Hotellet utökar med 36 rum. FOTO: DAVID LUNDGREN

Full fart 
i vår-
floden 

Sidan 18

Nybildad 
hundklubb 
i Sörmland 

Sidan 8

Uppklarnande, runt 
åtta plus. Sidan 25

Anki: ”Nu är jag så trött på bilister som sitter med 
motorn på …”.  Sidan 25

Fabelsamling för de rödgröna.
 Sidan 2

PLANKET I DAGSLÄKT&VÄNNER I DAG VÄDRET OPINION I DAG GUIDEN HITTAR 
DU I DAG 
PÅ SIDAN 22

Birger Wretling om att PRO i Tuna-
Bergshammar ska läggas ner. Sidan 21

Flitiga bin gör 
orkidéer till vinnare
VETENSKAP Orkidéer är en av de artrikaste 
familjerna på jorden. En förklaring till växternas 
framgång är orkidéernas samspel med pollinatö-
rer. Forskare har funnit starka bevis för att orki-
déer som etablerar sig i ett nytt område anpassar 
sig till nya pollinatörer.
 Sista sidan

”Catleya Trianae” – en av 25 000 
orkidéarter.

Hemmaguld 
i stor judotävling 
SPORT I lördags var Ramdalshallen fylld av 
adrenalin och judoutövare i vita dräkter. Stora 
Sörmlandsträffen hade lockat 300 deltagare från 
flera olika länder. Adam Norén och Linus Wasseng 
från hemmaklubben lyckades extra bra – båda tog 
guld.
 Sidan 19 Nyköpings Niklas Müller mötte Södertäljes Vincent Evers. 

Åtta Gripenplan
på plats i Italien
UTRIKES Alla de åtta svens-
ka Gripenplan som ska över-
vaka flygförbudszonen över 
Libyen är nu på plats på basen 
på Sicilien. Sidan 13

Ett svenskt JAS 39C Gripen 
landar på Sigonellabasen på 
Sicilien. 
 FOTO: OLA NILSSON/FL01

Bosse gillar 
att fixa
Bosse Johansson gillar att 
har saker att göra 
med händerna. 
Nyligen fyllde 
han 80 år.

Sidan 21

 Släkt&Vänner

Kraftig höjning
av båtavgifter
OXELÖSUND Båtavgifter-
na i Oxelösund höjs med 20–
25 procent. Det har fått små-
båtsägare att reagera. Flera 
båtägare lämnar nu kuststa-
den för Nyköping och flera 
har sökt medlemskap i Oxelö-
sunds motorbåtklubb, som har 
billigare avgifter. Sidan 9
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Ingen simmar lugnt 
i fablernas värld
�Enade vi stå, söndrade vi falla. Uttryck-

et sägs härstamma från greken Aisopos 
fabler, men är också en bärande devis i Lan-
det Lagom. Sensmoralen är tveeggad, mer 
som ett svärd än en brödkniv. Enighet är 
ofta en styrka, fast inte alltid en nyckel till 
lycka eller makt.

Medieprofessorn Kent Asp i Göteborg 
brukar efter varje val analysera partiernas 
kamp i medierna och kampen om medier-
na. Hans slutsatser för 2010 är att Socialde-
mokraterna föll på eget grepp, den rödgröna 
koalitionen. Det var ”alliansens favoritfrå-
gor” (DN 3/4)  som stod i fokus: skatter, 
sysselsättning och skola. Att dessa statsbä-
rande områden utan brasklappar kan be-
skrivas som allianspartiernas vardagsrum, 
säger det mesta. Det är tre äss ur leken där 
S fått spader.

Moderaterna och statsminister Fredrik 
Reinfeldt har vunnit på att ingå i och agera 

portalfigur för Alliansen. Socialdemokrater-
na blev allt annat än starkare av att samar-
beta. Mona Sahlin övertygade varken som 
koalitionsledare  eller statsministerkandidat. 
Det är en förklaring till att hennes efterträ-
dare Håkan Juholt gärna använder sig av ut-
tryck som att ”backa bandet” (SvD 3/4). 

Av det vi sett hittills av Juholt var Sahlin 
också betydligt mer lämpad som nydanande 
koalitionsledare.

I valet 2006 fanns det i väljarkåren en törst 
efter en målfokuserad, borgerlig, icke-socia-
listisk regeringsduglig kraft. Betydligt färre 
törstade 2010 efter rödgrönt maktutövande. 
Sällan har svensk vänster stått så enad som 
2010, aldrig har den fallit så hårt. 

Kent Asp anser att det rödgröna skadade 
socialdemokratin. Det var nog så, men själ-
va Socialdemokraterna var också ett pro-
blem för det rödgröna. Partiet som alltid 

hade varit sig självt nog hade blivit tvunget 
att söka hjälp av andra. Koalitionen i sig 
blev ett tecken på svaghet. 

Väljarna såg ett Socialdemokraterna som 
så gärna ville bli som Moderaterna. För 
var det något som Moderaterna, Folk-
partiet, Centerpartiet och Kristdemo-
kraterna hade visat med Allianssamarbe-
tet, så var det att borgerlig splittring var 
förödande och att enighet var en styrka 
på vägen mot makten. Väl där har kravet 
på gemensam front ibland även visat sig 
vara en direkt svaghet, åtminstone för tre 
av fyra partier.

Aisopos visste vad han skrev. En fabel är 
kortfattad och koncis, men inte nödvän-
digtvis sann. Inget parti kan, för att använda 
avslutningsfrasen från det gamla barnpro-
grammet I fablernas värld, simma lugnt. 

Olof Jonmyren
Utrensningen 

!Det tog en vecka, sedan var förra helgens goda  humör 
som bortblåst. Nog för att nya partiledare  behöver 
 forma sina lag; men Håkan Juholts utrensning av 

 Sahlinisterna går i en rasande fart. Knappt hade  Thomas 
Östros hunnit sätta rosen i vatten;  innan  gruppledaren 
Sven Erik Österberg fick en enkel  biljett till Skogen.

Och på sin blogg väljer föräldralediga Mona  Sahlin-
 entusiasten Maryam Yazdanfar att, med bittra 
 formuleringar, göra ett försök att förstå varför hon inte 
längre kommer vara civilutskottets ordförande. 

Yazdanfars enda förklaring är att hon saknar en förklaring:
”Jag har inte av partiledningen blivit tillfrågad om någon 

 annan post som gruppledare eller i övrigt. Jag har inte heller 
fått någon annan utskottsplacering. Så vad jag ska göra när jag 
kommer tillbaka till riksdagen efter föräldraledigheten har jag 
ingen aning om”. 

Nog för att nystarter kräver nytt blod. Nog för att  lojala 
SSU:are alltid kan lita på Rörelsen för sin framtida 
 försörjning. Men för en ”social demokrati”, som för åtta 
 dagar sedan ägnade en hel kongress åt att förneka  Partiets 
 falanger, framstår den pågående falangstriden att vara i 
 osocialaste  laget.

Lars Kriss

Brända jordens taktik. En symbolmättad bränning av koranen i en liten amerikansk kristen församling i Florida 
har skapat nya massprotester i delar av den muslimska världen. Återigen ser vi hur styvnackad fundamentalism le-
der mänskligheten fel. Bokbål har aldrig varit en inbjudan till dialog, ömsesidig respekt och tolerans, bara till kon-
flikt och konfrontation. FOTO: RAHMAT GUL/AP/SCANPIX

Bildkommentar  .  Afghanistan

”Vi är många som vill hjälpa unga”
I 

Nyköping och Oxelösund går i dag 
 ungefär 1 000 ungdomar utan ar-
bete. De största kullarna på många 

år  lämnar gymnasiet och är på väg ut i 
 arbetslivet. Vi som vill bygga samhället 
har ett  gemensamt ansvar för våra ung-
domar och vi vill tillsammans göra allt 
vi kan för att ge så många ungdomar 
som möjligt  chansen att ta steget in på 
 arbetsmarknaden.

Det finns många anledningar för oss att 
engagera oss i ungdomsarbetslösheten i 
vår region. Ungdomarna är  framtidens 
 arbetskraft och en resurs som måste tas 
tillvara. Vi får inte riskera att de  hamnar 
utanför därför att de aldrig fick en  första 
värdefull erfarenhet av arbetslivet.  Därför 
ställer vi alla upp bakom  projektet Ung 
Praktikant som ska ge ungdomar i 
 Nyköping möjlighet till just denna första 
viktiga erfarenhet.

Att få en praktikplats inom  projektet 
Ung Praktikant ska så långt det är  möjligt 
vara likadant som när man söker ett 

 vanligt jobb. Därför  försöker 
vi skapa  praktikplatser som 
ger erfarenhet av att  hantera 
en  anställningsintervju och 
att lämna referenser – och 
 förhoppningsvis till slut en 
 värdefull  arbetslivserfarenhet.

Ingen enskild aktör kan på 
egen hand lösa detta. Därför 
vill vi gemensamt aktivt göra 
något för att ge några fler ung-
domar chansen till arbetslivs-
erfarenhet. Styrkan i samarbetet ligger 
just i att vi är många som med samma mål 
 försöker  jobba med att göra något konkret 
för  ungdomar i Nyköping.

Vi vill uppmana alla som kan att 
vara med i Ung Praktikant. Ju fler vi är 
 desto bättre förutsättningar att ge våra 
 ungdomar en bra start på arbetslivet.

Det är samhällets framtida arbetskraft 
vi vill värna. Ungdomarna är inte bara vår 
framtida köpkraft utan också samhällets 

försörjare. De är våra framtida 
skattebetalare och samhälls-
bärare.

Urban Granström
kommunstyrelsens ordförande, 

Nyköping
Anne-Marie Wigertz

kommunstyrelsens 
2:e vice ordförande, Nyköping

Lennart Larsson
Sörmlands sparbank, 

Tillväxtbanken
Mats Karlsson

chef, Arbetsförmedlingen, 
Nyköping/Oxelösund

Tell Mellander
ordförande, Företagarna i Nyköping/Oxelösund 

samt VD för Scandic Nyköping City
Mårten Tenne

ICA Maxi Stormarknad, Nyköping
Patrick Sjöholm

ordförande, Unionen Östra Sörmland/Gotland

”  Därför 
 ställer vi 
alla upp 
bakom 
 projektet 
Ung 
 Praktikant.

Inlägg utifrån

S N  K L I P P E R

”Inte allsmäktig”

✂Angreppen på föreningslivet andas faktiskt 
 socialism. Det handlar om att  kontrollera 

 samhällets mindre beståndsdelar. Sverige är en  relativt 
 viktig nettobidragsgivare inom EU och den svenska 
 tigerekonomin är en förebild när vart och vartannat med-
lemsland dras med svåra ekonomiska problem. Sådant ger 
inflytande och  möjligheter för Borg att påvisa varför EU-
kommissionen inte är allsmäktig.

Norrköpings Tidningar (M)

”Förstår inte”

✂Grundproblemet verkar vara att kommissionen 
över huvud taget inte har förstått hur svenskt 

 föreningsliv fungerar. Om man hävdar, som kommissionen 
gör, att momsbefrielsen snedvrider konkurrensen har man 
missat omfattningen av denna försäljning.

Länstidningen Södertälje (C)

”Död hand”

✂Motståndet mot momspålagor handlar om så 
mycket mer än pengar. Det skulle lägga en död 

hand över svenskt föreningsliv. För vari ligger det positiva i 
att tvingas ägna sig åt redovisning och vinstmarginaler 
i stället för självuppoffrande arbete? 

Borås Tidning (M)

”Kampvilja”

✂...kommissionen anser att momsreglerna för 
de svenska föreningarna är fortsatt alldeles för 

 generösa. Finansminister Anders Borg (M) ger inte upp. 
Han vill ta strid för den ideella sektorn så att 90 procent 
av föreningarna kan undantas från momsplikt. Kampviljan 
ska applåderas, men frågan är om det är realistiskt att tro 
att frågan kan gå Sveriges väg.

Falu Kuriren (ob lib)

Hallå där! Någon som har sett min ishacka?
 FOTO: HENRIK MONTOMERY/SCANPIX
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Skriv till 1000!
{För att många ska få plats att 
tycka till måste inläggen vara 
 korta. 
 Testa och se hur lång en 
 insändare får vara – Skriv in ditt 
inlägg  direkt på vår hemsida, 
www.sn.se och klicka på ”Skriv till 
SN”.  
 Skriver du under signatur är 
maxlängden 1 000 tecken, cirka 
150 ord. 
 Väljer du att skriva under eget 
namn får du 2 200 tecken eller 
 cirka 320 ord på dig. 
 Redaktionen har rätt att 
 redigera texten. Om du skriver 
under signatur måste vi veta ditt 
namn. Insändare utan namn och 
adress  publiceras inte. 
 Insändare under ”Debatt” 
 publiceras även på www.sn.se.
 

Välkommen!

Barnteckningen 
Malin Werner, 7 år

Debatt
Redaktör  Olof Jonmyren
Telefon  0155-767 79
Webbadress 
www.sn.se/skriv
Postadress  611 79 Nyköping

Nyköping

CYKELBYTESMARKNAD

Vi tar emot: Cyklar, hjälmar, barnsitsar, cykelväskor, skateboard, 
inlines, ryggsäckar, sportprylar för barmarksbruk

Entréavgift 20:-                     Förmedlingsavgift 20%(Medlemmar 10 kr)

Inlämning: 10–13       Försäljning: 10–14
Söndag 10 april kl 10–14, Träffen.

model: 3812 LIZ

0155-210121• www.glasogonspecialisten.se 
Västra Kvarngatan 38, Nyköping

Tisdag 5 april kl 11–18
fi nns Skaga’s representant 

Roger Berndtsson hos oss och
visar vårkollektionen.

Köp kompletta glasögon med bågar 

ur Skaga’s kollektion och du får

600 kr rabatt
Erbj. gäller endast under dagen. Kan ej kombineras med andra rabatter.

nyköpingsfriskola
www.friskolan.se • Vi fi nns nedanför Vattentornet • 28 29 00

Vi har några platser i åk 1,2 och 
3 till nästa läsår. Välkommen till 
vår hemsida www.friskolan.se 

Där kan man läsa mer om vår 
omtalade profi l med bl.a. fl extid, 
bemötande och personaltäthet. 

VÄLKOMNA TILL 

ÖPPET HUS
lördag 9 april kl 10-11.30

MÖT VÅREN GENOM NYA FÖNSTER!

Ring nu för kostnadsfri offert.
0155-21 50 90, 0708-48 90 99

Vid beställning får du persienner utan 
extra kostnad.
Se våra fönster på www.spfonster.se

Utnyttja
Rot-

avdraget!

Styrt av 
amatörer

Det är ett stort ansvar att 
 förvalta skattemedel. Det borde 
vara en hederssak att  använda 
medborgarnas pengar  förnuftigt, 
öppet och ärligt. Detta gäller alla 
politiker och tjänstemän från 
vänster till  höger. Detta har inte 
varken tidigare eller  nuvarande 
landstingsledning förstått och 
det är allvarligt.

Oegentligheter gällande löner 
och andra förmåner är, enligt 
landstingsrådet Åsa Kullgren 
en gammal kultur i  Landstinget  
Sörmland sedan många år 
 tillbaka! Heder åt SN som 
ger skattebetalarna insyn! Ett 
 löjets skimmer faller över dem 
som ”skjuter på budbäraren”. 
Att människor haft den dåliga 
 smaken att spotta på  politikerna 
och använda fula tillmälen i 
samband med demonstrationer 
det faller helt tillbaka på dem 
själva, det kan man inte skylla 
på SN! Detta borde vara uppen-
bart för oss alla.

Medborgarna har inte 
 förtroende för politiker och 
 tjänstemän i landstinget av 
lätt insedda skäl. Det kommer 
att ta tid att avveckla denna 
 koloss på lerfötter som överlevt 
sig själv.  Vi behöver ärligt och 
 rejält folk som tillsammans med 
 professionen kan arbeta med 
och utveckla hälso- och sjukvår-
den. Vi skall inte ha  politiker som 
skor sig själva och talar om för 
oss att ”vi måste dra ned på sjuk-
vården”.  Välutbildad  personal 
som  ansvarar för människors 
liv och  hälsa skall inte vara i 
 händerna på amatörer. Att hyra 
in en  konsult för medborgarnas 
 pengar och tro att han skall få 
oss att tycka om  falsarierna samt 
vända människors ilska mot SN 
förefaller  oerhört obegåvat!

Fram med  ansvarskännande, 
professionalism och mått-
fullhet!

Inger Andersson

Arvoden 
i Oxelösund

Äntligen förstår jag  Patrik 
 Renfors (V) ideliga tjat om 
 kommunala pengar till  privata 
företag till exempel friskolor 
privata städbolag privat sjuk-
vård  etcetera. Man skall inte ta 
 pengar från  skola, barnomsorg 
äldrevård och så  vidare. Men nu 
går det bra när en del av dessa 
 pengar går till  Patrik själv. Dessa 
cirka 50 000 kronor som Patrik 
ökar sin  inkomst från  kommunen 
med kanske hade behövts i  skolan 
om man tittar på studieresultatet 
från nationella proven i svenska 
och matematik.

Om du inte blir vald i 
 demokratisk ordning till 
 kommunfullmäktiges  presidium 
ökar S och V på  antalet  personer i 
kommunstyrelsens arbets utskott 
och ökar alltså  kommunens 
 utgifter i ett slag. Detta kallas 
social demokratisk demokrati.

Förälder!

{

{

Tack, ungdomar!
Jag blir både ledsen och glad 

när jag läser S.N.U.S.-uppslaget 
om rasism. Annamaria Bruschi 
beskriver sina egna  erfarenheter 
så att det känns i hela kroppen 
(SN 25/3). Hur kan människor 
vara så grymma?

Samtidigt blir jag glad för 
dessa unga skribenters mod och 
friskhet. Rasismen och misstänk-
samheten mot de  annorlunda 
har tyvärr fäste även i gamla 
Sverige.  Attitydundersökningar 
pekar inte på att den ökar, 
 tvärtom, men den har  blivit 
mera  accepterad. 

Matbords rasismen gör 
 anspråk på att vara  rumsren. 
Sverigedemokraternas 
 etablering är både ett uttryck 
för, och ett resultat av detta.

Mitt hopp om ett  öppnare, 
 tolerantare och mer rättvist 
samhälle grundar sig på tilltron 
till att när åsikter bryts och upp-
fattningar bildas och  försvaras, 
då är det hållbara  argument 
och faktaunderbyggnad som 
 segrar.

Annamarias barndoms-
upplevelser påminner mig om 
insikten att människan, som 
andra flockvarelser, i vår natur 
(som varken är god eller ond, 

{

bara evolutionärt ändamåls-
enlig) har primitiva  drivkrafter 
precis som i hönsgården. I min 
ungdom talade man inte om 
mobbing. Men hackkycklingar 
fanns. Det avvikande och  svaga 
stöts ut, det är naturens hårda 
lag.

När vi skapar lagar och en 
 moral som skyddar den svage 
och begränsar den starkes rätt, 

då höjer vi oss över vår natur, 
sätter förståndet över den bio-
logiska naturen, och  begränsar 
våra naturliga böjelser. Fast 
de finns kvar. De kan inte 
 nonchaleras bort, precis lika lite 
som Sverigedemokraterna eller 
 matbordsrasismen.

Unkenhet ska vädras ut, inte 
stängas in.

Tack, ungdomar!
Kjell Granrot

Nära till allt – överallt
Svar till Ulf Dahlqvist, SN 

30/3.
Tack för ditt svar, beklagar 

att du missuppfattade mig så 
grovt. 

Här är ingen tycka-synd-
om-sig-själv mentalitet, ej hel-
ler  någon önskan om att existe-
ra på bidrag. Tvärtom! Det jag 
 ville belysa var just det faktum 
att landsbygden faktiskt är en 
enorm tillgång som bör nyttjas 
snarare än nedmonteras. 

Det glädjer mig att du tar 
 Skåne som exempel. När man är 
i Skåne så känns det som om det 
är nära till allt.  Mycket av  detta 
stavas utbudet av  transport. 
 Pågatågen utgör en enorm till-
gång för landsbygden att snabbt 
och smidigt kunna ta sig till tät-
orterna för arbete, det går att 
bo kvar hemma i Tågarp och 
ändå kunna studera i Lund  eller 
 Malmö. I Skåne har man en helt 
annan syn på  infrastrukturen än 
vi har här i Nyköpings  kommun. 
Det är den synen jag vill att vi 
förändrar!

Leaderprogrammet är ett 
 exempel är på att det finns 
de som anser det vara en 
 investering att satsa på lands-
bygden. EU ser att det finns 
en enorm utvecklings potential 
på landsbygden. Även vår 
 regering har börjat förstå det 
–  landsbygdsminister Eskil 
 Erlandsson till exempel som 
intensivt arbetar för matlandet 
Sverige både inom och utanför 

{ rikets gränser.  Nyköpings kom-
mun väljer en annan väg. Man 
satsar pengar på idrottsarenor, 
flyttar elever från landsorts-
skolor till skolor närmare stan, 
bygger äldreboenden i stan med 
förevändningen att äldre ej vill 
bo kvar på bygden, accepte-
rar nedläggning av postkontor, 
 indragningar av bussturer och 
så vidare. Allt detta leder till 
en nedmontering av den infra-
struktur som är så viktig för att 
få utveckling.

Jag beklagar att du  uppfattar 
det som att jag har en förlorar-
inställning – det är så långt ifrån 
sanningen man kan komma 
– samtidigt som jag tackar för 
epitet röststark företrädare för 
Nyköpings landsbygd...

Vad jag menar är att om inställ-
ningen i kommunen till dess 
 utvecklingspotential även fick 
omfatta landsbygden så skulle 
hela kommunen kunna blomstra 
och fler skulle välja att flytta hit. 
Att påstå att vi på lands bygden i 
Nyköping och Sörmland tycker 
synd om oss själva är ett alldeles 
för lätt vindig påstående att ta till 
för att slippa se  problematiken. 
I Skåne har man en gemensam 
 övergripande inställning till 
strukturen på kommunal och 
regional nivå. I Skåne är det 
nära till allt, jag skulle vilja se 
den inställningen här i kommu-
nen också!

Martina Hallström (C)

Matbordsrasismen gör anspråk på att vara rumsren, skriver Kjell 
Granrot.

FOTO: BJÖRN LARSSON ROSVALL / SCANPIX

Lär av Pågatågen, skriver Martina Hallström (C).
FOTO: JOHAN NILSSON / SCANPIX

Gärna sporthall – med rätt underlag
På sammanträdet i kom-

munfullmäktige den 8 mars 
blev ärendet om uppförande 
av en ny sporthall vid  Rosvalla 
åter remitterat på förslag av 
 Folkpartiet med flera. Vi i Folk-
partiet håller med majoriteten 
om att det behövs ytterligare 
en sporthall, däremot vände vi 
oss emot det obefintliga besluts-
underlaget.

Vi anser att innan det  fattas 
ett så ekonomiskt  omfattande 
beslut som uppförandet av 
en ny sporthall måste kom-
munfullmäktiges ledamöter få 
ett godtagbart beslutsunder-

{ lag innehållande en detaljerad 
 redovisning av hallens syfte, 
storlek och kostnad. 

En viktig del i  framtagandet av 
detta  beslutsunderlag är en dia-
log med aktuella föreningar vil-
ket ger oss klarhet i deras krav 
och önskemål: Ska det byggas 
en ny sporthall för endast hand-
boll och innebandy, en multihall 
som tillgodoser ett antal mindre 
föreningars behov eller rentav en 
kombination av båda? 

Hur ser, i syfte att få  nationella 
och  internationella tävlingar 
till  Nyköping, kravet ut på till 

 exempel läktar- och åskådar-
kapacitet?

Vi i Folkpartiet vill  erbjuda 
kommunens invånare ett  varierat 
och brett utbud av möjligheter 
till sport- och  fritidsaktiviteter. 

Vi kan däremot inte  fatta 
ett så viktigt beslut som 
 byggandet av en ny sporthall 
utan ett  genomarbetat besluts-
underlag – detta är vi skyldiga 
 skattebetalarna som i slut ändan 
kommer stå för kostnaderna 
båda för hallen och för  lokala 
stödet till de föreningar som 
kommer hyra den.

Johan Munthe (FP)

Återupprätta den aktiva 
arbetsmarknadspolitiken

IF Metall Södra Sörmland, 
församlat till årsmöte 30 mars 
2011, ser med oro på industri-
arbetarnas möjligheter till en 
kompetensutveckling i och 
 mellan  arbeten.

Sedan lång tid tillbaka har 
 industriarbetarnas arbets-
situationer varit stadda i ut-
veckling mot mer kvalificerade 
och komplexa arbetsuppgifter. 
Det har krävt en god grundut-
bildning från samhällets sida, 
 kopplat till en pågående kompe-
tensutveckling på arbetsplatser-
na. Eftersom sysselsättningen i 
industrin ofta slår upp och ner 
i konjunktursvängningarna, har 
också industriarbetarna drabbats 
av uppsägningar när arbetsbrist 
uppstått i företagen.

De perioder mellan arbeten 
har tidigare, genom den aktiva 
arbetsmarknadspolitiken, inne-
burit möjligheter till att stärka 
 individen som blivit uppsagd 
 genom  arbetsmarknadspolitiken, 
men också lagt grunden till 
 industrins stärkta konkurrens-
kraft, genom utbildningar med 
möjligheter till försörjning 
med utbildningsbidrag och 
 aktivitetsstöd. Det vill säga när 
man genomgått en arbetsmark-
nadsutbildning har man fått ett 
stöd motsvarande a-kassenivån.

I den arbetsmarknadspolitik, 
som den nuvarande regeringen 
driver, har  arbetsförmedlingarna 
berövats möjligheter till  aktiv 
 arbetsmarknadspolitik  genom ut-
bildningar, i stället ska  inriktningen 
vara personliga  rådgivare, så 
 kallade coacher. Eller för den lång-
tidsarbetslösa väntar en i många 
fall osäker sysselsättning i FAS 3-
projekt.

IF Metall Södra Sörmland 
kräver att den aktiva arbetsmark-
nadspolitiken återinförs, det vill 

{ säga i perioder med  arbetslöshet 
måste individerna få tillgång 
till utbildning mellan arbetena. 
Både individen stärks och den 
kommande arbetsgivaren får en 
nyutbildad kompetent anställd.

Det gäller inte bara tillgång 
till arbetsmarknadsutbildning, 
utan också att försörjnings-
stödet  under arbetsmarknads-
utbildning som måste återföras 
till  utbildningsbidrag/aktivitets-
stöd på lägst a-kassenivå.

Detta leder också till stärkta 
individer på arbetsmarknaden 
och att industrins konkurrens-
kraft ökar, blivande arbeten blir 
tryggare.

Lena Fornstedt
ordförande IF Metall Södra Sörmland
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Kultur&Nöje i morgon: Vi recenserar John 
Cairds version av ”Romeo & Julia” på Dramaten.

”Jobbet med att skriva en 
bok fick mig att inse att 

jag inte alls är intresserad av 
att prata om mitt förflutna och 
att mitt liv med alla dess top-
par och dalar alltid har skild-
rats bäst i min musik.

Den amerikanske sångaren Billy Joel stoppar utgivning-
en av sin redan färdigskrivna memoarbok ”The book of 

Joel”. Därmed river han också upp det tremiljoners-
kontrakt han skrivit med bokförlaget HarperCollins.

SVT vill matcha ”Solsidan”
TV SVT letar med ljus och lykta efter en ny komediserie 
som kan matcha ”Solsidan” i TV4. Avsnitten ska vara en 
halvtimme långa och därtill utspelas på ”en lockande arena” 
skriver Aftonbladet. Det rika villaområdet Solsidan i Salt-
sjöbaden utanför Stockholm var just en sådan, fascineran-
de även för den som inte bor där, menar Christian Wikan-
der, programchef på SVT Väst.

SVT Väst har valt ut de tio mest intressanta idéerna som 
produktionsbolagen presenterat Produktionsbolagen har 
inbjudits att presentera sina idéer för SVT Väst som valt ut 
de tio bästa och bett om att få manus. (TT Spektra)

Hustvedts bok inte självbiografisk
LITTERATUR Kvinnliga författares ro-
maner uppfattas automatiskt som själv-
biografiska medan manliga författares 
verk blir lästa som fiktion även när de är 
rena självbiografier. Det konstaterar Siri 
Hustvedt irriterat i en intervju i danska 
Information apropå hennes senaste 
roman ”Sommaren utan män”.

Hustvedt, sedan länge gift med 
författaren Paul Auster, skriver den här 
gången om Mia, medelålders poet, som blir övergiven 
av sin man som efter trettio års äktenskap träffat en ung 
fransyska.

”Siri, jag har just sett titeln på din nya bok, är det en 
fnurra mellan dig och Paul?” frågade till och med en av 
Siri Hustvedts författarvänner.

Den enda av hennes böcker som är självbiografisk, 
framhåller hon, är ”Den skakande kvinnan”. (TT Spektra)

September barnens favorit
BARN-TV Glöm Erik Saade och Amy Diamond. Det är i 
stället September, eller Petra Marklund, som är svenska 
barns favoritartist. I alla fall om man ska tro den omröst-
ning barnkanalen Nickelodeon bedrivit på sin hemsida. 
Titeln ”Sveriges favoritstjärna” gick till September som 
fick de flesta av sammanlagt 17 832 röster.

Under den internationella Nickelodeon-gala som 
hölls i USA på lördagskvällen delades de internationella 
priserna ut. Barnens favoritfilmstjärna blev Johnny Depp, 
nominerad för sin roll i ”Alice i underlandet”. 
(TT-Spektra)

Rock-Ragge är död
MUSIK Sångaren Ragnar Nygren, mer känd som Rock-
Ragge, har avlidit, 72 år gammal. Efter en längre tids kamp 
mot cancer somnade han in på Sollefteå sjukhus, skriver 
Örnsköldsviks Allehanda.

Rock-Ragge slog igenom som 19-åring 1957 och bildade 
samma år bandet Rock-Ragge and His Four Comets.

Max Olsson på Artistbokaren beskriver hon som en av 
landets första rockkungar och bland fansen fanns bland 
andra Jerry Williams.

För bara tre år sedan var Rock-Ragge med i ”Allsång på 
Skansen”. (TT Spektra)

Johan Rheborg och Josephine Bornebusch i TV4:s ”Solsidan”.
 FOTO: LARS PEHRSON/SVD/SCANPIX

Siri Hustvedt

Joseph Haydn: Årstiderna
Sv text på skärm: Mattias Gejrot
Filharmoniska Sällskapetets sym-
foniorkester
Nyköpings Kammarkör 
Instud: Anna Rosén-Österling
Musikesteter från Tessinskolan 
Instud: Jennie Ericsson, Inga Nelvig 
Solister: Kristina Hansson, Mag-
nus Ahlström, Carl Ackerfeldt
Dirigent: Per Andersberg
Culturums konsertsal

Extra spännande var det i Cul-
turum i lördags. Skulle orkes-
ter, kör och solister motsvara 
de högt ställda förväntningarna 
i Haydns stora oratorium ”Års-
tiderna”? 

Vi visste ju att de övat under 
flera månader med alla noter 
och all text. Mycket större pu-
blik än vanligt var det också.

Lugn bara, under två och en 
halv timmes musik hade det all-
ra mesta lyckats utmärkt. Och 
då gällde det att ha ork kvar för 
den långa slutkören.

Men där satte orkestern med 
trumpeterna i spetsen allt på 
plats, och Kammarkören och 
sångarna från Tessin visade vad 
de gick för och sjöng med full 
kraft sin lovsång till Skaparen, 
som den som ligger bakom års-
tidernas gång och ordningen i 
människans och naturens liv. 

Ja, körsången blev det som 
nästan hela tiden var kvällens 
mest imponerande insats: nyan-
serad, klangfull och tydlig i de 
många fugerade avsnitten.

Blommor, applåder från en 
stående publik och välförtjänt 
touche, alltså hyllningsfanfarer 
för dirigenten Per Andersberg 
och hans jätteinsats, blev slut-
klämmen på ännu en storslagen 
satsning.

Det är värt att tänka på att om 
inte han och hans musiker och 
sångare fanns skulle vi inte ha 
någon symfonisk musik i Ny-
köping.

Det mesta i lördags nådde 
höjderna men inte allt. Recita-

tiven kunde ibland varit snab-
bare och därmed livfullare. En 
del rörelser i fagotterna satt inte 
helt på plats och stråkarna hade 
några känsliga ställen där inte 
allt blev rent, såsom solupp-
gången i början av ”Somma-
ren”. 

Och sopranen måste ha varit 
indisponerad (och borde då ha 
annonserats som det). För hon 
nådde inte ut med någon volym 
alls och klangen var matt. Ändå 
lät hon ana en mycket vacker 
röst med fri och hög höjd, och 
från och med kärleksduetten i 
”Hösten” syntes också inlevel-
se i hennes gestaltning. Skickligt 
gjort, med andra ord.

Huvudintrycket blev ändå 
överväldigande. Orkestern im-
ponerade än en gång efter sina 
blandade förutsättningar, från 
amatörer till proffs. 

Sedan tidigare vet vi att Carl 
Ackerfeldt är en sångare med 
pondus och mättad röst (om 
än baryton mer än bas, som det 

verkade). Och tenoren Mag-
nus Ahlström gladde stort med 
lyskraft på höjden och fyllighet 
hela vägen.

Två skäl till att vara glad? Per 
Andersberg, förstås, som höll 
ihop allt så säkert och fick fram 
meningen med verket.

Och så Joseph Haydn, det-
ta snille som alltför många inte 
riktigt känner till och som här 
efter ett långt liv kan allt och pe-
kar fram mot romantiken med 
tonmåleri, naturlyrik och dra-
matisk harmonik plus humor 
och livsglädje med vin och sång 
och jakt.

Utan honom bleve texten 
torrt moraliserande om arbet-
samhet och dygd, en hyllning 
till könsroller och gudfruktig-
het. Och en påminnelse om all-
tings förgänglighet i Predikarens 
och Stiernhielms anda. Sådant 
behövs förstås. Men med Hay-
dn får det liv.

När kan vi hoppas på ”Nel-
sonmässan”?

Fride Jansson

Extra många körsångare och stor orkester plus tre solister samverkade under Per Andersbergs ledning till att Haydns oratorium ”Års-
tiderna” blev en så stor upplevelse i Nyköping i lördags.  FOTO: FREDRIK E LAAKSONEN

Storslaget med Haydn
Recension  .  Musik

Recension  .  Musik

Supertrio med elegans och innerlighet
Trio Rosengren-Bauer-Nagy
Klarinett: Håkan Rosengren
Violoncell: Andrzej Bauer
Piano: Peter Nagy
Culturums konsertsal
Arr: Nyköpings Kammarmusik-
förening

Oj oj oj, i går kväll var det rik-
tigt, riktigt bra. Det hade jag 
väntat mig också med tanke 
på vilka som kom på besök. 
Men de överträffade det mesta 
i musikväg. 

Vad gör man då? Tackar och 
tar emot förstås. Och letar efter 
fräscha och rättvisa uttryck. Su-
pertrio skulle de kallats om det 
varit ishockey eller cirkus. I den 
klassiska musikvärlden brukar 
sådana ord undvikas. De ver-
kar så ytliga. Men gästerna i går 
har lika lång utbildning som 
världens bästa kirurger och lika 
känsliga händer. Så supertrio 
får det bli.

Hänförde mest i början gjorde 
Håkan Rosengren med sitt fan-
tastiskt levande klarinettspel 
i Robert Schumanns tre hy-
perromantiska fantasistycken. 

Ömsint och mjukt men ändå 
uttrycksfullt började han, över-
gick till dur och det livfullt lätta 
för att sist svinga sig uppåt och 
högre i stolt sökande efter inspi-
rationens gudagnista. 

Från pianot hörde ovanligt 
mycket av accenter och hårda 
kommentarer – kanske som på-
minnelser om en splittrad ton-
sättares längtan efter helhet i 
sitt liv och uppror mot sjukdo-
men i själen.

Med egen musik presentera-

de sig så cellisten Andrzej Bau-
er. ”Duotone” var det passande 
namnet på detta tävlingsstycke 
på sju minuter, då det mesta av 
alla tänkbara spelsätt visas upp: 
slag med stråken på strängarna 
och spel pianissimo med spet-
sen; vänsterhandspizzikaton 
som pulsmarkering till spröda 
toner; vasst tvåstämmiga glis-
sandon åt olika håll. Dessutom 
lagom långt, sällan påträngande 
utan raffinerat finstämt.

Nästan hundra år skiljer kväl-

len båda trior åt. Och de till-
hör minsann också två världar. 
Beethovens opus 11 gnistrade av 
elegans som bör ha underhållit 
Wiens välbärgade 1798, fast de 
konservativa fann musiken svår 
och onaturlig. I går betonade 
musikerna det virtuosa och tog 
ut svängarna i dynamik och fra-
seringar, speciellt i finalens va-
riationer inklusive pianokadens 
och konsertanta drillar.

Helt annat med Brahms 
a-molltrio som hade värme men 
ändå berättade om ensamhet 
och avklarnade insikter och må-
lade med senhöstliga färger och 
där pianisten inte dominerade 
utan gladde med även de sva-
gaste nyanser. Adagiot blev ett 
innerligt växelspel mellan cello 
och piano, och resten så graci-
öst, bondskt och ungerskt dan-
sant att musiken hänförde.

Intet mer hade behövts egent-
ligen. Men de två sista satserna 
ur ”Trio Pathétique” av Michail 
Glinka kombinerade mer öppet 
trånande romantik med briljant 
pianoglitter till en härlig avslut-
ning.

Fride Jansson

Redan för två år sedan bokade Kammarmusikföreningen in 
konserten i Nyköping i går kväll med Andrzej Bauer, Peter Nagy 
och Håkan Rosengren. Bladvändare var Marianne Viper. 
 FOTO: FRIDE JANSSON
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Wernerssons, x-lagrad 17%, 28% 
Max 2 förp/hushåll

Färsk svensk, av picnicbog,
Av gris 

Skånefågel
Max 3 st/hushåll

Hammenhög 50 l
Ord. pris 29,95/st
Max 4 köp/hushåll

JÄMFÖRPRIS 10,00/l
Max 3 förp/hushåll

GB-glace 0,5 L
• Vanilj • Vanilj/Choklad • Vanilj/Jordgubb
• Lättglass Vanilj • Choklad • Saltlakrits

Kärleksbrev av 
Taylor till salu
FÖRSÄLJNING En samling kär-
leksbrev som Elizabeth Taylor 
skrev blott 17 år gammal ska 
säljas på auktion. De 66 breven 
är alla ställda till hennes första 
fästman, William Pawley, son 
till en amerikansk ambassadör. 
Breven ger en bild av den unga 
filmstjärnans växande beröm-
melse, skriver BBC. Elizabeth 
Taylor framstår som djupt för-
älskad. Även när brytningen är 
ett faktum skriver hon att hon 
vet, i själ och hjärta, att det inte 
innebär slutet för deras relation. 
(TT Spektra)

Elizabeth 
Taylors 
kärleks-
brev är 
daterade 
1949.

FOTO: AP/

RR AUCTION

Några av scenerna i ”The girl with the dragon tattoo, spelades in 
vid Rådhuset i Stockholm i höstas. FOTO: FREDRIK SANDBERG/SCANPIX

FILM SVT:s reporter Andreas 
Björklund, anställd vid ”Rap-
port” har en liten roll i Holly-
woodversionen av Stieg Lars-
sons ”The girl with the dragon 
tattoo”. 

I höstades uppmanades SVT 
att ta fram en passande repor-
ter och Andreas Björklund fick 

rollen, skriver Aftonbladet. An-
dreas Björklund har två repli-
ker mot Daniel Craig som spe-
lar Mikael Blomkvist. Björklund 
har legat lågt med sin Holly-
wooddebut av den enkla anled-
ningen att han inte vet om han 
blir bortklippt eller inte. (TT 
Spektra)

Rapport-reporter spelar mot Craig

Innanför hjärtat
Medverkande: Anna Edman och 
Linda Pröjtz Ålund från Sisters of 
Soul samt Anna Frölander, Jenny 
Frölander, Magnus Lövgren, och 
Fredrik Sundberg från Propeller-
teatern.
Musiker: Lars Borg, Johan Blom-
gren, Lars Kvanta, Eric Lundén 
och Mats Wahlqvist
Nyköpings teater

Innanför hjärtat är Sisters of 
Souls och Propellerteaterns för-
sta samarbete och den två tim-
mar långa föreställningen är mix 
av musik, monologer och poesi 
med både lättsamt och allvarligt 
innehåll.

Temat för kvällen är alla de 
funderingar, krav och rädslor 
som ryms innanför hjärtat och 
som formar våra liv. Och det vill 
inte säga lite.

Efter ett inledande nummer 
av soulsystrarna tar Jenny Frö-
lander, från Propellerteatern, 
över scenen med en monolog 
om att känna sig ensam utan 
att egentligen vara det. Hur kan 
man ständigt önska sig mer trots 
att man har allt – man, barn och 
jobb, till och med en frys som 
kan göra iskuber?

Det är den första av många 
frågor och funderingar om livet 
som ställs under kvällen.

Genomgående under föreställ-
ningen är att Sisters of Soul står 
för sången medan Propellertea-
tern står för pratet, men ett av 
kvällens bästa nummer är när 
Magnus Lövgren fattar micken 
i en hyllning till byfånarna, 
eller originalen, som han väljer 
att kalla dem.

Tillsammans med hela ban-

det och Sisters of Soul framför 
han Pink Floyds låt ”Shine on 
you crazy diamond” och lyf-
ter fram samhällets mer udda, 
men ack så viktiga, medborgare 
och ställer frågan om vad som 
egentligen är normalt.

Låtvalet är annars en stor 
blandning av innehåll och gen-
rer. Det blir både calypso, coun-
try, blues och visor med låtar 
från så olika artister som Dixie 
Chicks, Timbuktu och The 
Knife.

Även texterna är en blandning 
av högt och lågt. En del är egen-
skrivet material medan annat är 
lånat från författare som Jonas 
Gardell och John Steinbeck.

Mellan alla sångnummer och 
allvarliga betraktelser skymtar 
dessutom fyra clowner förbi.

De lockar visserligen fram en 
del skratt när de med sina barns-
liga röster och överdrivna gester 
påpekar de mest självklara sa-
ker. Men frågan är om de hade 

behövts. Medlemmarna i Pro-
pellerteatern klarar av att skif-
ta mellan de allvarliga mono-
logerna till sina lustiga karak-
tärer, som Magnus Lövgrens 
rockpoet, även utan röda clown-
näsor.

Både intentionerna och fram-
förandet från samtliga på sce-
nen är bra, men det blir lite för 
spretigt, lite mycket av det goda. 
Till nästa samarbete mellan 
Sisters of Soul och teatersällska-
pet, för det blir förhoppningsvis 
fler, efterfrågas mer samarbete 
och ett snävare urval.

Innanför hjärtat lämnar publi-
ken med en del att fundera över, 
men ger också ett tydligt svar, 
till exempel i Sisters of Souls 
slutnummer ”Så långt mina 
armar räcker” – det viktigaste 
vi kan göra är att visa varandra 
lite kärlek. Kommer vi bara ihåg 
det blir livets övriga bekymmer 
betydligt mindre.

Sofia Lindroth 

Recension  .  Teater

Lite för mycket av det goda

Linda Pröjtz Ålund och Anna Edman från Sisters of soul bjöd på både frågor och svar i helgens före-
ställning Innanför hjärtat. FOTO: FREDRIK LAAKSONEN

Magnus Lövgren, Anna Frölander och Jenny Frölander från Pro-
pellerteatern hade inte behövt några röda clownnäsor för att 
väcka intresse eller få publiken att skratta.
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NYKÖPING

Hotellen i Nyköping rustar sig 
inför turistsäsongen. Kompa-
niet bygger ut med 36 rum 
för att klara alla bokningarna 
och Connect vid Skavsta pla-
nerar att bygga ut nästa år. 
Det finns inte mindre än 1 760 
hotellsänger i Nyköping som 
är bäddade och klarar för 
turisterna.

På Hotel Kom-
paniet vid Ny-
köpingsån 
pågår finslip-
ningen av de 
nya rummen. 
Redan på mån-
dag 4 april är 
hälften av rum-
men färdiga att 
ta emot gäster. 
Den 17 april är nästa omgång 
klara. Då har hotellet 246 bäd-
dar och äntligen kan väl hotell-
direktören Agneta Andersson 
slippa säga nej till gäster.

– Vi har alltid haft väntelis-
ta. Men nu ska vi ha gott om 
bäddar till sommaren, säger 
hon och blickar ut genom ett av 
 hotellfönstren mot hamnen.

– Vi ligger bra till här med 
närheten till restaurangerna i 
hamnen och nära för den som 

vill följa med en skärgårdsbåt ut 
på en tur. 

Vi går runt på de mjuka mat-
torna där fotstegen drunknar. 
I några av de nya rummen står 
fortfarande sängarna på hög-
kant. I andra rum är det bäddat 
och klart.

På väggarna hänger hotellets 
tavlor från den tiden när möbel-
fabriken Nordiska Kompaniet, 
NK, låg på tomten där hotellet 
finns i dag. NK-epoken är när-
varande som tavlor, möbler i 
korridorerna och som bildtryck 
på örngotten. Fotografen bak-

om trycken heter Lennart Ol-
son, som under tio års tid foto-
graferade möbler och interiörer 
åt NK Inredning.

Flera hotell går med utbygg-
nadsplaner. Nybyggda Connect 
vid Skavsta flygplats börjar re-
dan bli för trångt.

– Vi har ett skal som vi kan  fylla 
med ytterligare 75 rum, säger ho-
tellchefen Pontus Karlsson. För i 
år har vi inga planer på att bygga 
ut men kanske 2012.  Inget är be-
stämt ännu.

Bokningarna på Connect är 
bättre i år än i förra året, säger 
han. Flyggäster är den största 
gruppen men  konferensgästerna 
blir allt fler. En utbyggnad skul-
le ge Connect 220 rum med to-
talt 550 bäddar.

På Scandic vid Brunnsgatan i 
Nyköping leker även hotellche-
fen Tell Melander med tanken 
på att bygga ut. Hotellet har 170 
bäddar.

– Vi har behov av en nå-
got större kapacitet och skulle 
kunna bygga ut mot entrén vid 
Brunnsgatan. 

Eva Dalin
0155-767 51  eva.dalin@sn.se

Blommenhof: 106 bäddar.
Kompaniet: 174, snart 246. 
Har byggt ut.
Connect: 350. Bygger 
eventuellt ut 2012.
Horsvik: 57.
Forty Towers: 32. Skulle kun-
na ha fler bäddar sommartid.
Lanterna: 24. Som Forty 
Towers, skulle kunna ha fler 
bäddar sommartid.
Sunlight: Drygt 250. Filmtea-
met Bavaria som spelar in Inga 
Lindströmfilmerna har bokat 
40–60 rum hela sommaren.

Scandic: 170. Har möjlighet 
att bygga ut.
Ibis: 176. Satsar mycket på fa-
miljer med tanke på gäster som 
besöker Kolmårdens djurpark.
Marsviken: 75. Konferenser 
största besöksgruppen.
Stjärnholm: 130
Öster Malma: Cirka 100. 
Hoppas på fler turister 2012 
när vilthägnet är färdigt.
Wreta Gestgifveri: 44 bäddar.

Dessutom finns flera vandrar-
hem och bed and breakfast 
i Nyköpingstrakten.

{

Hotellsängar i Nyköping

Hotell i Nyköping 

Hotel Kompaniet vid Nyköpingsån        
Conny Gylling förbereder för sätta upp en tv-skärm i de nybyggda 
hotellrummen på Kompaniet.

Agneta 
Andersson

SN sidan 14–15: Fler får bygga strandnära.

Telefon  0155-767 70   E-post  redaktionen@sn.se   
Fax  0155-26 88 01  Postadress 611 79 Nyköping

Nyköping 
Oxelösund

TIPSA SN 
OM NYHETER

1 000:- TILL BÄSTA 
NYHETSBILDEN
SMS/MMS 72001
Inled meddelandet 
med SN TIPS följt av 
ditt tips eller bildtext

WEBBEN 
Skicka tips och ladda 
upp läsarbilder på 
www.sn.se/tipsa

TELEFON 
0155-767 70
Tipsa om nyheter
dygnet runt

Alla nyhetsbilder i papperstidningen (förstasidan eller avdelningarna Nyköping/
Oxelösund, Trosa/Gnesta) arvoderas och deltar även i tävlingen Månadens 
nyhetsbild med chans att vinna 1 000:-. Villkor på www.sn.se/lasarbilder.

Få nyhetsfl ashar till din mobil! Skicka SN DIREKT i ett sms 
till 720 01 för att anmäla dig. Vi skickar sms om de största 
nyheterna. 1 kr/mottaget sms. Läs mer på www.sn.se/sndirekt.

Swenox vill öka produktionen
NYKÖPING Företaget Swenox, som tillverkar avgassystem 
för lastbilar och andra tunga fordon, har hos länsstyrelsen 
ansökt om tillstånd enligt miljöbalken att få öka sin pro-
duktion, motsvarande en en förbrukning av högst 50 000 
ton rör och plåt per år.

I de 25 000 kvadratmeter stora lokalerna på Arnö indu-
striområde har Swenox i dagsläget tillstånd för en förbruk-
ning av högst 15 000 ton rör och plåt per år.

Vrenabor vill ha äldreboende
VRENA Ett trygghetsboende och äldreboende står högt 
på Vrena PRO:s önskelista i det brev som man skickat till 
kommunledningen i Nyköping. Vrena PRO betonar att det 
är viktigt att satsa på Vrena och att samhället borde kunna 
utvecklas och bli mer livaktigt än i dag.

PRO har själva genomfört en undersökning bland Vre-
naborna. Över hundra personer har svarat och sagt att ett 
boende för äldre är något man skulle vilja ha. Ett trygg-
hets- och äldreboende skulle dessutom innebära en ny ar-
betsplats på orten och därmed utgöra en motor i Vrenas 
utveckling.

Kran användes vid byggstöld
NYKÖPING Två vibratorer har stulits från vägbygget vid 
Skavsta flygplats utanför Nyköping. Vibratorerna, som an-
vänds för att preparera mark, väger 85 respektive 500 kilo. 
Polisen misstänker därför att gärningsmännen måste ha 
använt en kran för att få med sig stöldgodset. Det finns 
inga spår efter gärningsmännen bakom stölden som ägde 
rum under natten mellan tisdagen och onsdagen.

Ovanligt åtal mot ung kvinna
NYKÖPING En kvinna i 20-årsåldern har åtalats vid Nykö-
pings tingsrätt för det ovanliga brottet penninghäleri. En-
ligt åtalet har hon upplåtit sitt bankkonto åt en internetbe-
dragare. Under två dagar i februari satte 12 privatpersoner 
in sammanlagt 45 600 kronor på kvinnans bankkonto. 
Pengarna utgjorde betalning för varor som de köpt via in-
ternet. Några varor kom dock aldrig. Kvinnan är inte miss-
tänkt för att ha genomfört bedrägeriet. Däremot är hon 
misstänkt för att ha låtit bedragaren använda hennes konto 
och hon åtalas därför för penninghäleri.

Våld i hemmet uppmärksammas
OXELÖSUND Våld i nära relationer är ett ständigt problem 
med stora mörkertal.

För att uppmärksamma det och starta en diskussion 
hålls på måndag kväll den första av två föreläsningar om 
detta på Koordinaten i Oxelösund. Pratar gör åtta perso-
ner som själva har varit utsatta för våld i en nära relation.

Kvällen anordnas av projektet Oxelösundare men är öp-
pen för alla.

– Det här är ett stort problem i Oxelösund och jag tror 
att det finns ett underskott på prat om allvarliga saker, sä-
ger projektledaren Helena Schnackenburg.

Storvinst till Nyköping
NYKÖPING I fredagens V65-omgång på Bergsåker blev det 
hög utdelning på sex rätt. En kupong inlämnad hos Jans-
sons Kiosk i Nyköping gav hela 104 786 kronor.

Kupongen, som kostade mer än 1 000 kronor, var ett av 
de 87,60 system som lyckades pricka in sex rätt. Kupong-
en innehöll en rad med sex rätt och 21 rader med fem rätt.

Den högsta utdelningen i ATG:s historia är en vinst på 
67 312 633 kronor, som delades ut 27 februari 2010, då 
V75 kördes på Axevalla.

NYKÖPING

Badvakterna Alexander Agge-
roth och Veronica Österman 
reagerade blixtsnabbt när det 
började brinna på Hjortens-
bergsbadet på lördagen.

De får beröm av räddningsleda-
ren Stefan Karlsson på Sörm-
landskustens räddningstjänst.

– Jättebra gjort, säger han om 
badvakternas insats.

Strax efter klockan 14 på lörda-
gen hörde badvakterna en kvin-
na skrika att det brann i dambas-
tun. När de kom dit fick de se en 
plasthink som smälte över aggre-
gatet och lågor som slog upp.

– Vi hämtade en pulversläck-
are och tömde den, säger Alex-
ander. När den tog slut började 
det brinna igen och vi tömde yt-
terligare en släckare. Vi blev lite 
chockade, men allt gick ju bra.

Det släckte elden och gjorde 
så att röken aldrig gick så högt 
att den nådde brandvarnarna. 
När räddningstjänsten kom till 
platsen kunde de konstatera att 
branden var släckt och inga bad-
gäster behövde evakueras.

Flera ambulanser körde upp 
till Hjortensbergsbadet för att 
finnas till hands om någon bli-
vit rökskadad, men enligt rädd-
ningstjänsten klarade sig alla 
badgäster bra.

Det var mellan 100 och 150 
personer i Hjortensbergsbadet 
när branden bröt ut. Polisen 
misstänker inget brott.

Eva Dalin
0155-767 51 eva.dalin@sn.se

Deras blixtinsats kan ha 
räddat Hjortenbergsbadet

Det var ett aggregat som fatta-
de eld under lördagen. 
 FOTO: SCANPIX

Veronica Österman och Alexander Aggeroth fick beröm av räddningstjänsten för snabb insats när 
det började brinna på Hjortensbergsbadet.  FOTO: FREDRIK E LAAKSONEN

Branden var släckt när räddningstjänsten kom till badet.
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Roliga 
event 
ska locka 
turister
NYKÖPING

Det händer saker i  Nyköping 
hela sommaren. Det är  roliga, 
spektakulära händelser som 
borde få alla inom turist-
näringen att bara längta 
till högsäsongen.

Josefina 
Höglin, turism-
utvecklare i Ny-
köpings kom-
mun, räknar 
snabbt upp det 
hon först kom-
mer att tän ka 
på. Gästabudet 
är förstås ett 
dragplåster.

– Och så har vi har skärgårds-
båten, det är jätteroligt och den 
hoppas vi på.

Fler händelser är exempel-
vis Golf Lust, en fyradagarstäv-
ling med Kiladalens, Nyköpings 
och Jönåkers golfklubbar som 
arrangörer. Så kommer Fest-
dagarna i Nyköping, rockfesti-
valen Sjöslaget i Nävekvarn.

En verklig attraktion räknar 
hon också att det internatio-
nella veteranbilsrallyt ska bli. 
I år är Sverige arrangörsland för 
FIVA: s (Fédération Internatio-
nale des Véhicules Anciens) in-
ternationella ”rally” för veteran-
bilar. Midsummer World Rally 
heter tävlingen. Den pågår i tio 
dagar och passerar Nyköping.

– Det blir något extra utöver 
veteranbilskvällarna i hamnen, 
säger hon förhoppningsfullt.

Traditionella dragplåster är 
också Hertig Karls marknad på 
Nyköpingshus och rabarber-
 festivalen i Sörmland.

Eva Dalin

 rustar med nya rum

       inreder 36 nya rum och utökar från 174 till 246 sängplatser. FOTO: DAVID LUNDGREN

Josefina 
Höglin

Bättre islamkunskap viktigt för vårdfolket
NYKÖPING

– Om en muslimsk man säger 
att hans svårt sjuka hustru 
inte får behandlas av en man-
lig läkare tycker jag ni ska 
ringa till polisen. Han har 
inget stöd i Koranen för ett 
sådant agerande, säger Hazim 
Gurda, sjukhusimam som 
häromdagen höll ett semina-
rium för sjukvårdspersonal 
i Nyköping.

En snabbt växande åldran-
de befolkning innebär att det 
också är allt fler svenskar med 
muslimsk tro som vårdas och 
dör i sjukvården.

– Det här innebär en ny 
situation för många sjukvårds-
anställda. Nya typer av frågor 
och funderingar dyker upp om 
hur man egentligen ska age-
ra för att göra rätt, säger Sara 
Forsman, utbildningssjukskö-
terska på Vårdplatsenheten på 
Nyköpings lasarett.

I samarbete med Liv Kastberg, 
diakon i Oppe-
bykyrkan, 
arrangerades 
därför ett se-
minarium med 
Hazim Gurda 
som tjänstgör 
som sjukhus-
imam i Örebro 
läns landsting.

– Jag tror mycket på den här 
sortens möten. Det är bara ge-
nom information, kunskap och 
kontakt som vi kan förstå och 
närma oss varandra. Vi är inte 
särskilt olika när allt kommer 
omkring, sade Hazim Gurda.

Däremot finns det naturligt-
vis skillnader i kulturer – exem-
pelvis runt hur man vill ha det 
när någon blir sjuk.

– De flesta muslimer vill be-
söka den som ligger på sjukhus. 
Det gäller inte 
bara närmaste 
familjen utan 
även männis-
kor i perife-
rin. Därför får 
man vara beredd på att det kan 
komma ganska många männis-
kor och försöka lösa det så bra 

det går. Det är viktigt också för 
den som är sjuk att få ta emot 
besök.

Hazim Gurda berättade vi-
dare om man förhåller sig till 
blodtransfusioner, donationer, 

obduktioner och om 
hur man ska infor-
mera en patient som 
är döende.

Publiken som be-
stod av personal från 

vårdplatsenheten och para-
medicinska kliniken fick också 
veta hur man ska göra när dö-

den närmar sig och när sedan 
döden väl inträtt.

– Går det är det bra om man 
kan lägga den som avlidit på 
rygg och med högra sidan mot 
sydost, det vill säga mot Mekka, 
berättade Hazim Gurda.

– Det här var jättebra för oss, 
jag tycker det var många fråge-
tecken som rätades ut, sade 
Sara Forsman.

Föreställningarna – eller kanske 
fördomarna – om vad det inne-
bär att vara muslim är många. 
Här reder SN ut några av de 
vanligaste.
{Föreställningen: Är man 
muslim måste man be fem 
gånger om dagen på bestämda 
tider. Verkligheten: Ja, om man 
kan. Är man svårt sjuk, uppta-
gen med jobb eller studier kan 
man spara sina böner till ett mer 
praktiskt lämpligt tillfälle.
{Föreställningen: Att vara 
muslim innebär samma sak värl-
den över. Verkligheten: Inte 
alls, det är stora skillnader mel-
lan islam i olika länder. Dess-
utom finns många som är seku-
lariserade även om man lever i 
ett land där islam är den domi-
nerande religionen.

{Föreställningen: en muslimsk 
kvinna som söker vård måste 
behandlas av kvinnlig personal, 
omvänt gäller samma sak för 
män. Verkligheten: Ja, om det 
går. Men finns ingen kvinnlig 
läkare på plats är det helt okej 
för en sjuk kvinna att ta emot 
vård och undersökas av en man 
och vice versa.

Fördomar och verklighet

Gunnel Magnusson
Etikreporter

0155-767 98
gunnel.magnusson@sn.se

– Ni lägger era döda med armarna i kors över bröstet. I vår tro ska armarna ligga raka utmed krop-
pen, berättade Hazim Gurda, sjukhusimam från Örebro. FOTO: FREDRIK E LAAKSONEN

Hazim Gurda, sjukhusimam, fick många frågor från de sjukvårds-
anställda.

Liv Kastberg
”Vi är inte särskilt

olika när allt

kommer omkring”

Fem gånger om dagen är det 
bön, men man kan spara 
bönen. FOTO: SCANPIX
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Emma och Roffe tränar på att umgås
SÖRMLAND

Jättestora och minst sagt 
respektingivande skrämmer 
Emma och Roffe lätt slag 
på nästan vem som helst.
– De är inte så tuffa som de 
ser ut, de är mörkrädda som 
sjutton, säger Lina Erixon, 
matte till Roffe.

Roffe är alltså hund – av ra-
sen grand danois. Tillsammans 
med bästisen Emma av samma 
ras ägnar han numera söndags-
eftermiddagarna till att träffa 
andra hundar. Matte- och husse-
umgänget hänger med på 
köpet.

Bakom träffarna står den ny-
bildade Nyköpings lokala ken-
nelklubb; tänkt att vara öppen 
för alla hundägare i Östra Sörm-
land.

Ett inslag i verksamheten är 
de organiserade söndagsprome-
naderna.

– Det är bra för oss mattar 
och hussar att träffas och få tips 
och kunskap av varandra, säger 
Linda Lindqvist.

– Dessutom är det jätttekul 
för hundarna, säger Tina Jans-
son.

Hon och hennes väninna Matil-
da Andersson kommer gående i 
ett virrvarr av fyra lyckligt hop-
pande hundar av rasen affen-
pinscher.

Tina Jansson berättar att hon 
har fem till av samma sort, för 
dagen hänvisade till fortsatt 
hemmatillvaro.

– Vi bor ute på landet där 
våra hundar kan springa fritt. 

Vi går hit för att hundarna ska 
träffa andra hundar och lära 
sig att gå i koppel i mer civili-
serade trakter, säger Tina med-
an hundarna luktar och tittar 

på allt som rör sig i närheten.
På behörigt avstånd står Roffe 

och Emma och tittar på upp-
ståendelsen.

– Att vi är här är bland annat 

för att våra hundar behöver lära 
sig att vara med andra hundar 
utan att man stojar omkring, 
säger Linda Andreason som är 
matte till Emma.

De båda bjässarna kräver 
sina kvinnor till mattar. Med en 
matchvikt på 80 kilo är Roffe 
tveklöst starkare än sin matte.

– Så det gäller att de är upp-

fostrade och vet hur man uppför 
sig i sällskap med andra, säger 
Linda Andreason.

Gunnel Magnusson
0155-767 98 gunnel.magnusson@sn.se

Stor eller liten. Det handlar om att lära sig umgås med ömsesidig 
respekt.

Hela hundpromenadgänget på plats inför dagens övningar. FOTO: FREDRIK E LAAKSONEN

Tina Jansson med en av sina ystra kelgrisar i famnen. Linda Lindqvist och hennes glada unga settertik.

Barn skapade lördagsliv på Koordinaten
OXELÖSUND

När biblioteket slog upp sina 
dörrar på lördagsförmiddagen, 
vällde en stor barnaskara in 
för att testa aktiviteter som 
pyssel, danslekar, serieverk-
stad och nagelmålning.

Redan när klockan slog 10 fanns 
det barn utspridda på samtliga 
lekstationer.

– Jag trodde det skulle ta fart 
först vid 11-tiden, säger Koor-

dinatens spindel-i-nätet person, 
Malin Götberg, positivt över-
raskad av barn- och familje-
samlingen.

– Intentionen med 
den här dagen är också 
att visa föreningar att 
de kan använda Koor-
dinaten vid andra till-
fällen, fortsätter hon.

Samarrangemanget Barn-
Lördagsliv i Oxelösund är den 
första i sitt slag.

– I den här tappningen ja, vi 

har haft bokutdelningar tidigare 
men nu har vi fått till ett större 
arrangemang för barn upp till 

tolv år här, 
målet är 

att de ska 
komma 
ihåg den 

här dagen i 
efterhand, säger Roger Lind-
wall, ordförande för medarrang-
ören OxelöGåvan och medlem 
i Lions.

När barnen inte smaskade på 

gratisfika, kun-
de de bland 
annat prova på 
att spela gitarr, 
få en bok, få 
naglarna deko-
rerade, lära sig 
serieteckning, 
pyssla och vara 
med på dans-
lekar med Oxelö Gille.

– Och spöka ut sig, säger 
Roger Lindwall och visar den 
stora nya utklädningslådan, som 

flera barn nyfiket börjar gräva i.
En bit bort visar en flicka vi-

sar fram sin teckning som före-
ställer ett fönster med glass, sol 
och blommor utanför.

– Det är för att jag längtar till 
sommaren, säger Tintin Lind-
qvist Norlin, 6 år.

På eftermiddagen spelades 
också barnteaterpjäsen ”Nu är 
vi gorillor låssas vi”.

Andreas Johansson
0155-767 00 

andreas.johansson@sn.se

Initiativet till Barn-Lördags-
liv har i första hand tagits av 
Svenska kyrkan i Oxelösund 
och medarrangörerer av 
evenemanget är OxelöGåvan, 
Ica Kvantum, Lions, Rotary 
International och Oxelösund 
kommun.

{

Många med-
arrangörer

Birgitta Ringshagen, informatör i Svenska kyrkan hjälper pyssel-
älskaren Tindra Liikanen, 5 år från Oxelösund med en teckning 
med fönstergardiner.  

Fyraårige Anton Berritz från Oxelösund gläder sig över att få välja 
en bok under Barn-Lördagsliv-dagen.

Alma Holm från Vimmerby var först på plats när Barn-Lördagsliv-
dagen drog igång på lördagsförmiddagen på biblioteket Koordi-
naten i Oxelösund.  FOTO: FREDRIK E LAAKSONEN

Roger Lindwall

”Målet är att de ska

komma ihåg den här

dagen i efterhand”


